
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 12 dias do mês de Novembro de 2010, às 15, no Câmara de Vereadores, do município, BRAÇO DO NORTE, Estado SC, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Isaac Tegnalt Carrer representante
do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Antônio Bittencourt de Souza - Legislativo
Cristini Kuerten Maia - Secretaria de Educação Cultura e Desporto
Edenilson Niehues - Prefeitura
Francisca Leonel da Silva - Secretaria de Assistencia Social
Gelson Luiz Padilha - Secretaria de Desenvolvimento Regional
Guilherme Deucher Neto - Rádio ACB FM
Helio Oriques Mariano - CDL
Jordão Walter Santana - Câmara de Vereadores
Kassiana da Silva Elias - Conselho Tutelar
Marcelo Valerio - Jornal Diário do Sul
Maria S. Kulkamp - Legislativo
Otilia Meurer Dandolini - Prefeitura
Ramona K. Porto - Conselho Tutelar
Rosineide de Souza Sandrini - Secretaria de Desenvolvimento Regional
Sandra Maria Pereira da Cruz - Sindimolduras
Tarcisio Volpato - Associação do Bairro União
Valberto W. Michels - Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município BRAÇO DO NORTE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 8910 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 9671 domicílios, assim distribuídos: 8885 particulares permanentes
ocupados 5  particulares improvisados ocupados, 563 vagos, 1 fechados e 205 uso ocasional, além de 12 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 27730 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 29012 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.



Outros Assuntos:
O coordenador de subárea, Isaac Tegnalt Carrer, agradeceu à Prefeitura de Braço do Norte, pela cessão da sala equipada com telefone, onde funciona o
Posto de Coleta do Censo; à Câmara de Vereadores, pela cessão da sala onde foram realizadas as reuniões da Comissão Municipal de Geografia e
Estatística; ao Secretário Municipal de Administração e Fazenda, Edenilson Niehues, pelo apoio prestado ao IBGE quanto à legislação municipal; aos meios
de comunicação de Braço do Norte, pelo espaço disponibilizado à divulgação do andamento do trabalho do Censo 2010; à equipe do Posto de Coleta do
Censo em Braço do Norte, pelo trabalho realizado.
Isaac Tegnalt Carrer esclareceu aos presentes que enviou e-mails aos membros da Comissão informando-os sobre o encerramento da Coleta do Censo e
solicitando-lhes colaboração, a fim de garantir que a mesma obtivesse pleno êxito no município de Braço do Norte. Houve uma manifestação acerca de
pessoas não recenseadas no município citado por meio do site do IBGE; o caso foi investigado e as pessoas recenseadas. O coordenador esperava que
quaisquer outros casos omissos fossem imediatamente comunicados ao Posto de Coleta.
As presenças da Agente Censitária Municipal Lia Rejani Strohm Goetze, das Agentes Censitárias Supervisoras Izabel Wiggers Michels e Rosemary
Exterkoetter Bianchi, dos Recenseadores Olga Gercinio Paulo Goulart, Diego Soares Leote, Rúbia Fernandes Sombrio e Rafaela Luz Werncke, e da
funcionária do IBGE Leda Maria Chequeto Coan, foram registradas por meio das assinaturas dos mesmos na presente ata.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O coordenador de subárea, Isaac Tegnalt Carrer, agradeceu aos membros da Comissão pelo apoio recebido; porém não pode fazer a entrega dos
certificados, uma vez que os mesmos não estavam disponíveis.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Rádio Verde Vale, Jornal Folha do Vale, Sindicato Rural de Braço do Norte e Grão Pará, Correios, Hospital Santa
Terezinha, EEB Dom Joaquim, EPAGRI, EBM Professor Antonio Rohden, ACIVALE, Associações de Bairros, Jornal Notisul, Escola Annes Gualberto,
SISCOB.


